

# 3块防热板保护层老化 技术人员提出质疑 “发现”号明将再次冒险飞行

## 首次添“新房间”

在本次飞行中，“发现”号的主要任务就是把“和谐”太空舱运送到空间站。“发现”号7位机组人员与国际空间站上的3名工作人员一起把“和谐”太空舱安装在国际空间站上。这将是国际空间站6年来首次添加“新房间”。“和谐”太空舱原名为“二号”节点舱，将使得来自欧洲宇航局和日本的太空实验室在被送往太空后，可以分别连接在空间站上。

## 否决安全建议

目前，安全隐患再度成为笼罩在“发现”号上空的阴云。美国航空航天局工程和安全中心的技术人员建议，发射应该推迟到12月份，至少等机翼上的3块防热板更换以

美国国家航空航天局证实，将于23日发射“发现”号航天飞机，执行进一步建设国际空间站的任务。但美国媒体报道说，负责安全的技术人员最近对老化的“发现”号航天飞机再次冒险飞行提出了质疑，称“发现”号面临着超乎寻常的挑战。

后，安全中心的工作人员表示，这3块防热板上的保护层令人吃惊地出现了老化现象。

2003年，美国“哥伦比亚”号航天飞机在升空过程中，外部燃料箱脱落一块泡沫材料，材料撞击导致航天飞机左翼防热保护层形成裂孔。当飞机进入大气层时，高达1600℃的热量像火炬一样冲进机翼，造成飞机解体。

“发现”号航天飞机飞行项目官

员黑尔承认，航天飞机不符合正常安全标准。他表示，在最糟糕的情况下，保护层腐化可能会破坏防热板，最终导致灾难性的后果。但他表示，这种可能性很遥远，即使防热板有所破损，也可以加以修复。因此，航空航天局否决了安全中心的建议，决定按原计划发射。

## 追求发射进度

航空航天局的决定招致了一些

新华社洛杉矶  
10月20日电 为了鼓励市民节约能源，美国数个城市20日开展了“停电1小时”活动。

停电活动从当地时间晚上8时开始，9时结束。加州三大城市——洛杉矶、旧金山和长滩参加了该项活动。在洛杉矶，市政府各部门在规定时间关闭了电灯，洛杉矶国际机场也关掉了非必需使用的电灯。市民们则根据自愿原则，关掉家中不使用的电灯，或在此前将白炽灯换成节能的荧光灯。

这项活动的发起人之一、洛杉矶市政监督员伯克说，他的家庭当晚使用蜡烛照明，他希望这项活动能长期进行下去，使节能省电成为每个市民的自觉行动。据统计，“停电1小时”活动可为洛杉矶节约周末平均用电量的15%。

## 美三城市“停电一小时”

## 加州南部再次发生山火

### 已导致1人死亡

本报专稿 美国加利福尼亚州今年连续遭遇山火袭击。21日在大风的影响下，加州南部突发山火，尽管消防人员尽力扑救，但火势仍然扩散开来，已经造成1人死亡，毁坏了数幢民房，还有不少居民被迫疏散。

这次山火从洛杉矶一直延伸到圣迭戈，圣迭戈还有1人死亡。

大火先在马里布市燃起，在该地区已烧毁了400多公顷土地，甚至靠近海边的房屋也难以幸免。大火还把当地作为地标的一个城堡烧毁。大火同时也逼近了道路，引

### 200户居民疏散

燃了附近一个商场停车场中的汽车和树木，商场也受到一定程度的毁坏。马里布当地出动了500名消防员和山火作战，力争保护当地民房和一些在山上的社区。当地一所大学早些时候已经紧急疏散了学生和教职员。当地200户人家被疏散出去。马里布的市长表示，大火可能还会继续燃烧两到三天。

马里布的消防人员21日发现了断裂的电线，从而判断大风刮断了电线，引发了这场火灾。

(韩曙)



■ 10月21日，一架消防直升机飞临加州南部火场上空 新华社发

印度新德里市52岁的副市长巴吉瓦因摔倒造成颅内出血，21日抢救无效死亡。知情者说，他在家里阳台上遭野猴袭击，躲闪时失足从二楼坠下。巴吉瓦意外离世使得新德里治理猴患的呼声再次高涨。

## 意外死亡

巴吉瓦属于印度人民党。印度-亚洲新闻社报道，20日早晨8时左右，巴吉瓦从他新德里家中二楼的阳台坠下，他的妻子和儿子连忙将他送到附近阿波罗医院救治。医生发现巴吉瓦身上多处摔伤，其中受伤最严重的是头部，从高处摔下导致他颅内出血。次日早晨，巴吉瓦病情恶化，抢救无效，匆匆离世。

新德里市政府发言人马图尔说：

## 副市长为躲野猴坠楼身亡

### ——新德里治理猴患呼声高涨

“我们决定，所有公立学校和市政府机构22日停课或停止办公一天，以此表达对副市长巴吉瓦的哀悼。”

## 躲猴坠楼

巴吉瓦的亲属苏巴什·阿里亚说，巴吉瓦坠楼前正在看报纸。

“他坠落时撞到地上的花盆，造成头部和身上多处伤痕。”阿里亚说。

印度人民党新德里分支高级官员瓦尔登说，巴吉瓦是为躲避一只

野猴袭击才会失去平衡，摔下楼去。但他拒绝透露有关细节。

新德里警方表示，他们没有接到巴吉瓦家人报警，因此没对他意外身亡的原因展开调查，无法明确解释他坠楼的原因。

## 治理猴患

新德里不少政府建筑、寺庙和居民区都能见到野猴。这些野猴主要是恒河猴。印度人将猴子视为财富的象征，许多居民向它们投喂食

物，野猴袭人事件时有发生。

无论巴吉瓦是否因遭猴子袭击而失足坠楼身亡，新德里的野猴问题已引起了有关部门重视。

新德里高等法院2006年要求市政府治理猴患，在3个月内将所有的野猴抓送至野生动物园，市政府要求法院将期限延长一年。

新德里市政府20日宣布，任何在公共区域喂食野猴的人都将被罚款。市政府希望法院也能颁布相应措施。 闫超(新华社供本报稿)

**靠博客走向职业化**  
新华社北京10月21日电 美国开始出现一些靠“经营”博客生财的人，他们把博客当作真正的传媒企业来管理，靠广告赚钱营利。

据法国《论坛报》日前报道，有关数据显示，全世界影响较大的博客有5万多个，主要集中在北美，它们2006年实现广告收入5亿美元。但这笔巨额财富的90%只集中在15%的博主手里。

为帮助博客生财，相关服务应运而生。例如谷歌公司推出的广告计划，可以根据网页的内容提供合适的广告。一些网站纷纷聘请专业媒体人加盟，不断发展壮大并日趋专业化。



■ 阿卜杜拉希在尼日利亚北部城市卡诺展示自己制造的四座直升机 新华社发

## 尼日利亚肄业生自家后院造飞机

新华社今晨电 尼日利亚一名24岁的大学物理系肄业生在自家后院用废旧汽车零件自制了一架直升机，并希望尼政府能对此感兴趣，从而不再进口昂贵的国外直升机，不过尼空管部门显然对他那极其简陋的产品不感兴趣。

法新社21日报道，这名小伙子叫阿卜杜拉希，他用维修电脑和手机赚来的钱，花了8个月时间自制了一架直升机。

这架直升机长12米、宽5米、高7米，共有4个座位。它使用的133马力发动机来自一台二手的本田思域轿车，座位则来自一辆

丰田轿车，其他配件大多取自多年前在卡诺坠毁的一架波音747飞机残骸。

这架自制直升机目前已试飞6次，最高飞行高度不超过7米。

阿卜杜拉希承认，自己的这架直升机还缺乏一些基本设备，如测量气压、高度和湿度的仪器，但他还是希望尼政府官员能关注他的产品。

法新社报道说，尽管一些政府官员在观看阿卜杜拉希试飞时情绪激动，但尼空管部门至今对这架自制直升机没什么兴趣。

评论 07102211601